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КОНЦЕПТУАЛЬНА РОЛЬ АУДИТУ В КАПІТАЛІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ 

Формування концепції розвитку аудиту в Україні сьогодні є об’єктивно необхідним з 

огляду на те, що за ті всі роки, які минули з моменту юридичного визнання аудиту, сталися 

серйозні зміни в соціально-економічному та політичному житті країни, які, в свою чергу, 

привели до значних змін в аудиті. Він став невід’ємним атрибутом економіки. Разом з тим, 

«чинний Закон України «Про аудиторську діяльність» далекий від ідеалу та досконалості, за 

багатьма параметрами не відповідає європейським нормам і сучасній світовій практиці 

аудиторської діяльності, останнім змінам її регулювання» [1, с. 39]. Відтак при визначенні 

концепції розвитку аудиту слід враховувати не стільки проблемні питання, недоліки і 

труднощі розвитку, які, до речі, характерні для розвитку будь-якого соціально-економічного 

явища, і аудиту зокрема, а ті методологічні аспекти, які забезпечують розуміння і 

систематичне висвітлення процесу аудиторської діяльності. 

Аудиторська палата України у 2010 р. також активно включилась у законотворчий 

процес, наслідком чого стала розробка Комісією АПУ з моніторингу та законодавчого 

регулювання аудиту нового варіанта проекту Закону України «Про аудиторську діяльність». 

Цей документ було розміщено для ознайомлення та обговорення на офіційному сайті 

Аудиторської палати України 29 квітня 2010 р. 

Не абсолютизуючи аудит в Україні саме з національних позицій, можна 

стверджувати, що зміни потрібні. Проте орієнтуючись на них, слід пам'ятати, в який час ми 

живемо і працюємо. В Україні законодавча творчість не знає меж і, як наслідок, або закони 

не спрацьовують, або суперечать один одному. Як приклад, дивне співіснування двох обліків 

– бухгалтерського та податкового, використання національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку як принципів обліку для транснаціональних корпорацій, довільне 

трактування чинного законодавства (особливо податкового) податковими службами. Ці та 

інші чинники певним чином впливають і на аудиторську діяльність.  

Аудит – це категорія історична. Він розвивається разом з розвитком суспільства, його 

економічної системи як складової ринкової економіки та притаманних їй суспільних 

відносин. З початком трансформаційних процесів в Україні аудит саме як інститут, а не 

просто інструмент економічного контролю, виявився потрібним вже в перші роки 

становлення ринкової економіки. Нові закони ринкових стосунків та становлення відносин 

власності сформували суспільну потребу, яка спонукала до створення аудиту. Після 
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прийняття закону про аудиторську діяльність та запровадження Національних стандартів і 

Кодексу професійної етики аудиторів цей інститут з неформального, який мав обмежену 

сферу та необов’язковий порядок застосування, став формальним, тобто таким, який 

встановлює офіційні правила економічної поведінки. Поглиблення теоретичних основ аудиту 

та їх розвиток в Україні випливають з особливостей становлення національного ринкового 

господарства, які відбуваються шляхом трансформації інституційної структури всієї системи 

суспільних і економічних відносин. 

Розвиток теорії аудиту з позицій його розширеного трактування як інституту 

економічного і суспільного контролю та важливого елемента ринкової інфраструктури є 

шляхом, який поглиблює пізнання суті ринкових перетворень та вдосконалює господарську 

практику [5, с. 32]. Тому слід розвивати нові напрями дослідження наукових основ теорії 

аудиту, що може збагатити теоретичні знання про цей важливий вид економічної діяльності. 

Традиційний підхід до визначення сутності аудиту базується на тому, що це система 

незалежного фінансового контролю і специфічний вид підприємницької діяльності. Дійсно, 

цей аспект наглядно проявляється саме в умовах ринкової економіки. Проте аудит 

неправомірно обмежувати рамками лише практичної діяльності аудиторів та аудиторських 

фірм, які надають певні послуги суб’єктам господарювання. Розвиток аудиту слід розглядати 

як комплексну систему, що поєднує в собі такі складові: особливий вид підприємницької 

діяльності, відокремлена професія, галузь економічної науки. Кожна з цих характеристик має 

свої ознаки, сутнісну структуру, але в той же час всі вони між собою взаємопов’язані. 

Відтак нелогічним і некоректним є застосування терміну «аудит» державними 

контролюючими органами. Адже, відомо, що лічильники в будинках перевіряють «енерго» 

чи «електро» аудитори, екологію – екологічні аудитори, у податковій практиці застосовують 

«податковий аудит» і «кабінетний аудит». Питання без відповіді – так скільки може бути 

аудиторів і чим вони відрізняються від перевірок податкової служби, Рахункової палати, і чи 

є в країні єдина якщо не система, то хоча б концепція фінансового контролю? [6, с. 54]. При 

цьому ще варто додати до цього риторичного питання – а як же і з святим принципом 

«незалежності» аудитора? 

Сказане дає можливість стверджувати те, що намагання низки економістів у зміст 

терміну «аудит» вводити мету і завдання різних форм державного контролю – помилкове. 

Значення (роль) аудиту в класичних працях з аудиту, насамперед, пояснюється тим, 

що аудит підвищує цінність інформації, оскільки надає їй більшої достовірності та зменшує 

інформаційний ризик. Це є справедливим і стосується всієї інформації, а не лише 

бухгалтерської, як трактується на сьогоднішній день українським законодавством. З цього 
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приводу Аренс А. і Лоббек Дж. відзначають, що «аудит – це процес, за допомогою якого 

компетентний незалежний працівник накопичує і оцінює свідчення про інформацію, яка 

підлягає кількісній оцінці і належать до специфічної господарської діяльності, щоб 

визначити і виразити у своєму висновку ступінь відповідності цієї інформації встановленим 

критеріям» [14, c. 7]. 

З цих позицій, при формуванні концепції аудиту, його слід розглядати як невід’ємний 

елемент інфраструктури ринкової економіки. За змістом аудит є загальним поняттям, 

характерним для всіх видів недержавного, незалежного контролю і йому можна дати таке 

визначення: аудит – це процес, за допомогою якого проводиться збір та накопичення даних 

про господарські явища і факти з метою їх незалежної та об'єктивної кількісної і якісної 

оцінки, визначення відповідності встановленим критеріям та надання зацікавленим 

користувачам достовірної інформації про об'єкти дослідження. 

З представлених результатів та висновків об’єктивно витікають перспективи 

подальших досліджень проблем формування концепції аудиту, які повинні йти в напрямку 

визначення мети, завдань і видів сучасного аудиту. 
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АНАЛІЗ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Незалежно від виду діяльності підприємства грошові кошти є найціннішими його 

активами. Грошові активи перебувають в постійному русі забезпечуючи всі види діяльності 

підприємства: операційну, інвестиційну, фінансову, та ототожнюються із системою 

«фінансового кровообігу», від якої залежить життєздатність підприємства. Значення та роль 
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